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Godina popisa sta-
novništva – prvi put u 
povijesti možemo se 
samopopisati             #

Radovi po svim če-
tvrtima – obnavlja se 
sajmište Sesvete, ter-
minal Črnomerec      #

Akcije i sredstva 
za obnovu – što se 
sve napravilo nakon 
dva velika potresa   #

Do daljnjega na če-
kanju – kašnjenje cje-
piva stopiralo i cije-
pljenje Zagrepčana   #
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Drage sugrađanke i sugrađani,

nekako mi se čini da se, koliko god se trudili skretati 
misli na neke druge teme, naš život i dalje vrti samo 
oko potresa i korone. Prelazak na neku drugu ak-
tivnost, koliko god to stručnjaci preporučivali, po-
sebice nužnost vraćanja rutini kako bismo sačuvali 
mentalno zdravlje, kao da stalno završava na ovom 
početku od kojeg bi se trebalo odmaknuti. Upravo 
zato i na stranicama koje su pred vama donosimo 
preporuke struke o očuvanju zdravlja nakon ovih 
stresnih događaja, ali i upozorenja da opasnosti još 
nisu iza nas. Iz naše Seizmološke službe upozora-
vaju da bi nas mogao pogoditi potres od 6,5 bez 
obzira na prošlogodišnje „pražnjenje“ te što sve 
treba napraviti kako bismo s tom činjenicom, kao 
i onom da živimo na trusnom području, mogli nor-
malno živjeti. Zapelo je i u borbi s koronom. Cjepivo 
ne stiže planiranom dinamikom i daleko smo od 
željene procijepljenosti. Ponukana time na zadnjoj 
sam sjednici Gradske skupštine ponovno postavila 
pitanja vezana za pokretanje proizvodnje u Imuno-
loškom zavodu. Ma da i ne podsjećam na najbolji 
lijek Antitoksin i njegovu djelotvornost na otrov pri 
ugrizu europskih zmija otrovnica, ili nedavnu situa-
ciju kad je novorođenčad otpuštena iz rodilišta bez 
prvog obvezatnog cijepljenja jer nema potrebnog 
cjepiva BCG-a. Kakav li je doprinos mogao dati 
Imunološki pri pronalasku cjepiva! Ali iz nepoznatih 
razloga Grad Zagreb uza sve svoje osmogodišnje 
napore i priznanje da želi uložiti u pokretanje tog 
našeg brenda ne nailazi na partnerstvo države. 
Ali eto me opet na potresu. Dok gradonačelnik 
simboličnim radovima pokazuje stoti zabatni zid 
koji je sanirao Grad i obilazi jedan od 4500 poten-
cijalno opasnih dimnjaka koji su oštećeni u potresu 
pa se uklanjaju, mi objavljujemo preporuke kako se 
ponašati prije, tijekom i nakon jačeg potresa, koji su 
evakuacijski koridori i punktovi u gradskim četvrti-
ma. U temi broja donosimo impresivan pregled ak-
tivnosti Grada Zagreba nakon potresa… U intervju 
s pročelnikom za obrazovanje opet neizostavno pi-
tanje o oštećenim i obnovljenim zagrebačkim ško-
lama i vrtićima. I ovdje brojke govore više od bilo 
čega kada je u pitanju angažman Grada. 
Informirajte se i o povijesnom popisu stanovništva, 
radovima u svim gradskim četvrtima i na kraju uži-
vajte u cvjetnom prizoru – našem poklonu za vaše 
oči u mjesecu darivanja zaljubljenih.

Tamara Čubretović, 
glavna urednica

#ZAGREB

Iza nas su mjeseci i godina u kojoj smo se 
suočili s mnogim stresnim situacijama koje 

su izazvale različite reakcije. I kakve god one 

bile, ističe za #ZAGREB naša uvažena psi-
hologinja, psihoterapeutkinja i ravnateljica 
Poliklinike za zaštitu djece i mladih Grada 

GODINA PANDEMIJE I POTRESA

NAJVAŽNIJE JE OČUVATI MENTALNO 
ZDRAVLJE – ALI KAKO?!

Osim samog traumatskog događaja 
(potresa), nalazimo se u kriznoj situaciji 
zbog korona virusa, tjeskobni smo kao 
zajednica. Upute za samozaštitu od potresa 
i virusa su se činile kontradiktornima i to je 
stvorilo dodatnu konfuziju. 

Zašto nam je jako teško?

Traumatsko iskustvo jer 
osjećamo da nam je ugrožen 
život, zdravlje i dobrobit 
nas, nama bližnjih i ostalih 
građana s kojima se možemo 
poistovjetiti. 

Što se dogodilo?

Nakon prvotnog šoka sve emocije su normalne i važno je
"dati si dozvolu" da ih proživimo.

Koje su normalne reakcije?

Brigom za osnovne potrebe (tako 
da jedemo , pijemo i da smo na 
toplom), kada imamo potrebu – 
dijeljenjem emocija s bližnjima, 
pružanjem podrške jedni drugima, 
vraćanjem uobičajenim aktivnostima, 
onim što nas inače opušta, 
pravovremenim informiranjem i 
praćenjem uputa institucija.

Kako si možemo
pomoći?

Pregledavanje i širenje lažnih i/
ili senzacionalističkih informacija 
iz nepovjerljivih izvora , validiranje 
"normalnosti"  svojih i tuđih emocija i 
reakcija na nenormalne uvjete uvijete 
i okolnosti , zagovaranje već raširenih 
ideja o tome da smo kažnjeni , da 
nas čeka i nešto gore ( to su pokušaji 
umanjivanja vlastite bespomoćnosti 
koja nam je svima teška)

Što može odmoći?

Potres i ovo će proći…
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Zagreba prof. dr. sc. Gordana Bu-
ljan Flander, svaka je od tih reak-
cija bila normalna, jedino su bili 
nenormalni događaji koji su nas 
zatekli. Uz pandemiju, pa stalne i 
nove potrese, u stanju smo produ-
ljenog stresa i imamo osjećaj da je 
mnogo toga izvan naše kontrole 
i da bismo mogli izgubiti ono što 
najviše volimo. To nam onemogu-
ćuje funkcioniranje, dugo sve tra-
je, ne znamo kad će završiti, sve 
to za sobom povlači i financijske 
poteškoće, strah od gubitka po-
sla, a pokazalo se da se povećalo 
i obiteljsko nasilje. Uz to, posebno 
su alarmantni podatci o povreda-
ma djetetovih prava jer su djeca 
dugo vremena sada bila zatvore-
na sa svojim zlostavljačima. 
Naša su istraživanja pokazala da 
u životu najviše cijenimo obitelj, 
djecu, prijateljstvo, zdravlje, ob-
razovanje, a sada nam je to sve ili 
oduzeto ili ugroženo, nabraja naša 
sugovornica. Kako si pomoći? Pre-
poruka je što prije vratiti se svojim 
rutinama, osigurati tjelesnu sigur-
nost i psihološki osjećaj sigurno-
sti što znači „posložiti“ si što ću 
napraviti kad me na pojedinome 
mjestu eventualno uhvati novi po-
tres, npr. u stanu odrediti sigurna 
mjesta, pripremiti ruksak koji bi-
smo u nuždi ponijeli u slučaju po-
novnog većeg potresa. Nakon svih 
ovih događaja neki će zatrebati i 
psihijatrijsku pomoć, ali velika ve-
ćina ljudi – neće – ili kako najbolje 
opisuje rečenica: „Svi smo u istoj 
oluji, ali ne i u istom brodu.“ Kako 
jačati otpornost, imati vlastiti sigu-
ran „brod“? Važno je znati da emo-
cije grade otpornost, odnosno da 
prepoznavanje i prihvaćanje osje-
ćaja gradi psihološku otpornost, 
ali moramo se pobrinuti sada i o 
tjelesnoj aktivnosti, jačanju socijal-

Foto: Siniša Kosić

ZA POTRES SE MOŽE PRIPREMITI – 
INFORMIRANJEM

nih veza, pa otpornost jačati i činom zahvalnosti… A 
što reći djeci? 
– Djeca moraju znati istinu, da je moguć novi potres, ali 
djeca će rado prihvatiti dogovoreni plan, npr. kad poč-
ne tresti, idem na dogovoreno mjesto u stanu, u ško-
li je izvježbalo mjesto evakuacije, i nikad mu nemojte 
davati lažne odgovore – dijete na licu iščitava kako se 
osjećamo, vide kad su roditelji zabrinuti, djeca su vidje-
la da su se roditelji tijekom potresa prestrašili te zrcale 
roditeljske reakcije – objašnjava G. Buljan Flander.

Što s djetetom koje je šokirao veliki potres da ne pre-
staje o tome govoriti i ispitivati? 
– Takvo dijete, ako ima potrebu, neka razgovara, recite 
mu istinu, kontrolirajte svoj mogući „kraći fitilj“, recite da 
sad imate plan, neka u vama vidi da imate nadu, dopu-
stite mu da s vama spava ako to, primjerice, želi zbog 
straha, nemojte ih izlagati sadržaju s TV-a i plaču koji 

tamo vidi i scenama stradanja jer mala djeca misle da 
se to događa sad i opet. Uglavnom takvi će strahovi ne-
stati, a ako ipak potraju ili se povećaju i čini vam se da bi 
mogli naškoditi djetetovom zdravlju, onda svakako za-
tražite psihološku pomoć za dijete. Važno je reći da su 
djeci najveći prirodni pomagači roditelji, obitelj i učitelji. 
Naša uvažena sugovornica ističe da u ovo vrijeme po-
sebno treba zahvaliti mladima jer je svima poznato što 
mladost nosi, a svi su naši mladi sada na neki način 
ovaj predivni dio svojeg života stavili „na čekanje“. 
Da je briga o mentalnom zdravlju trenutačno pitanje 
broj jedan podcrtao je i zagrebački gradonačelnik Mi-
lan Bandić i rekao da će i korona proći i obnoviti se 
kuće, ali samo treba paziti da ovi događaji ne ostave 
trajne posljedice na našim sugrađanima. Zato je upra-
vo u pripremi otvaranje Centara za psihosocijalnu po-
moć, koji će uza sve postojeće lokacije ovu vrstu skrbi 
pružati i u gradskim četvrtima.  #ZAGREB 

No vrijeme pandemije i potresa nije iza nas. Na-
žalost, cijepljenje je usporeno zbog problema s 

isporukama doza iz farmaceutskih tvrtki, a novi po-
tres može se opet dogoditi. Zato su više nego zlata 
vrijedne preporuke o očuvanju mentalnog zdravlja, 
ali i isplanirane akcije u slučaju ponovnog potresa. O 
ovoj smo temi razgovarali s dr. sc. Marijom Mustać iz 
Seizmološke službe, s Geofizičkog odsjeka PMF-a. 
Može li se u Zagrebu bez obzira na lanjski veliki 
potres dogoditi onaj od 6,5 po Richteru, odnosno 
može li petrinjski potaknuti takvo što?
– U Zagrebu bi se nažalost mogao dogoditi potres 
magnitude 6,5, na to nije utjecala pojava potresa u 

ožujku. Prema istraživanju američke tvrtke Temblor, 
petrinjski potres uzrokovao je malo povećanje seiz-
mičkog hazarda na području Zagreba. 
Kako se umiriti i živjeti s takvim događajima i spo-
znajama?
– Najbolji savjet je da se informirate kako se pripre-
miti za potres, da vidite koja su sigurna mjesta u 
vašem domu, kako se ponašati za vrijeme potresa 
unutar neke građevine, u automobilu ili na otvoreno-
me. Građevine napravljene po modernim propisima, 
čak i onima definiranim šezdesetih godina prošlog 
stoljeća, trebale bi izdržati i najjače potrese na ovom 
području.  #ZAGREB

Fotografije: Siniša Kosić
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Događaji od 22. ožujka i 29. 
prosinca prošle godine „na-

tjerali“ su nas da se o potresima 
informiramo više nego ikad prije. 
Tako sada znamo sigurno za Za-
greb da ga može zadesiti potres 
najviše magnitude 6,5 po Richte-
ru, da se on može dogoditi opet 
bez obzira na prošlogodišnji. 
Kao najučinkovitiju preventivnu 
mjeru sada znamo da trebamo 
naglasiti protupotresnu grad-
nju građevina jer potres ne ubija, 
nego građevine ili njihovi dijelovi. 
Ali da, kako si priuštiti takvu si-
gurnu građevinu? 
Korisnim savjetima i svakako edu-
kacijom o potresima, vježbanjem 
evakuacije, održavanjem men-
talnog zdravlja, ali i, primjerice, 
oslobađanjem polica od teških 
predmeta, učvršćenim ormarima, 
ispravnim instalacijama, pronala-
skom sigurnog mjesta u stanu u 
slučaju nove trešnje, ali i spakira-
nim ruksakom s već svima dobro 
poznatim sadržajem u slučaju 
potrebe napuštanja doma. Kad 
smo pri ovom zadnjem, zanimljiv 
je podatak da je u tjednu nakon 
„petrinjskog“ potresa u Zagre-
bu bilo nemoguće nabaviti zviž-
daljku koju su svi revno spremali 
u ove ruksake u slučaju potrebe 
spašavanja iz ruševina. Nadalje, tu 
je poznata uputa o ne napuštanju 
objekta tijekom trajanja potresa, 
zabrana korištenja dizalima, drža-
nje pod kontrolom stresa i panike, 
a onda i iskazivanje humanosti u 
slučaju potrebe pružanja pomoći 
nastradalima u svojem okružju. U 
nastavku donosimo kartu s prika-
zom evakuacijskih koridora i pri-
hvatnih površina u slučaju evaku-
acije po gradskim četvrtima.

PRIHVATNE POVRŠINE I KORIDORI U SLUČAJU 
JAČEG POTRESA

 

Kratice uz nazive površina
LZPO  - lokacija za prihvat osoba
EVAP  - evakuacijska površina (šatorsko naselje)
GČ  - gradska četvrt

Legenda
 Prihvatne površine i površine 

za šatorska naselja
 Evakuacijski koridori

1.  Jagodnjak - LZPO - GČ Brezovica
2.  Igralište Odranski obrež - Krčevine - LZPO - 

GČ Brezovica 
3.  Dvorac Brezovica - EVAP - GČ Brezovica
4.  OŠ Dugave (Ulica Školski prilaz) - LZPO - 

GČ Novi Zagreb istok
5.  OŠ Otok (Ulica Stjepana Gradića) - LZPO - 

GČ Novi Zagreb istok
6.  Podbrežje (velika zelena površina uz 

stambeno naselje Siget i Aveniju V.Holjevca) 
- LZPO - GČ Novi Zagreb zapad 

7.  Sajam automobila Jakuševac - EVAP - GČ 
Novi Zagreb istok

8.  Park Travno - LZPO - GČ Novi Zagreb istok
9.  Park Mladenaca - EVAP - GČ Novi Zagreb 

zapad
10.  Igralište Prva Gimnazija - LZPO - GČ Novi 

Zagreb istok
11.  Parkiralište Billa / Magma - LZPO - GČ Novi 

Zagreb zapad
12.  Zagrebački Velesajam - parkiralište istok - 

LZPO - GČ Novi Zagreb zapad
13.  ŠRC Jarun - EVAP - GČ Trešnjevka jug
14.  ŠRC Mladost - LZPO - GČ Trešnjevka jug
15.  Bundek - EVAP - GČ Novi Zagreb istok
16.  Hipodrom - EVAP - GČ Novi Zagreb zapad
17.  Kineziološki fakultet - LZPO - GČ Trešnjevka 

jug
18.  Vodoprivreda Petrovaradinska - EVAP - GČ 

Trešnjevka jug
19.  NK Posavina - EVAP - GČ Trnje
20.  Boćarski dom - LZPO - GČ Trnje
21.  Okretište tramvaja Prečko - EVAP - GČ 

Trešnjevka jug
22.  Savska opatovina (velika zelena površina 

između rijeke Save i Ljubljanske avenije) - 
EVAP - GČ Stenjevec

23.  Nogometno igralište NK ZET (Capraška 
ulica) - LZPO - GČ Peščenica-Žitnjak

24.  Križanje Petrovaradinske i Zagrebačke 
avenije - LZPO - GČ Trešnjevka jug

25.  ŠRC Trnje - LZPO - GČ Trnje
26.  Parkiralište Lidl (Vukovarska) - LZPO - GČ 

Peščenica-Žitnjak
27.  Rudeš (velika zelena površina uz Rudešku 

cestu – NK Rudeš) - LZPO - GČ Trešnjevka 
sjever 

28.  Stadion Kranjčevićeva - LZPO - GČ 
Trešnjevka sjever

29.  ŠRC Peščenica - EVAP - GČ Peščenica-
Žitnjak

30.  Park Ciglenica - EVAP - GČ Trešnjevka 
sjever

31.  Stenjevec (velika zelena površina omeđena 
ulicama Jankomir, Stenjevec i Samoborska 
cesta) - LZPO - GČ Stenjevec

32.  Trg kralja Tomislava - LZPO - GČ Donji Grad
33.  Trg Sportova - LZPO - GČ Trešnjevka sjever
34.  Srednjoškolsko igralište Klaićeva - LZPO - 

GČ Donji Grad
35.  Jelkovec (površina omeđena ulicom 

Ljudevita Posavskog i ulicom Rimski put) - 
LZPO - GČ Sesvete

36.  Park Zrinjevac - LZPO - GČ Donji Grad
37.  Trg Franje Tuđmana - EVAP - GČ 

Črnomerec
38.  Studentski kampus Borongaj - LZPO - GČ 

Peščenica-Žitnjak
39.  Bolnica Vrapče - EVAP - GČ Podsused 

Vrapče
40.  Okretište tramavaja Borongaj - LZPO - GČ 

Peščenica-Žitnjak
41.  Trg Sv. Katarine - LZPO - GČ Gornji Grad-

Medveščak
42.  Ponikve (ŠRC Ponikve) - LZPO - GČ 

Podsused-Vrapče
43.  Super Konzum Gajnice - LZPO - GČ 

Podsused-Vrapče
44.  Parkiralište Super Konzum Črnomerec - 

LZPO - GČ Črnomerec
45.  Tuškanac (parking preko puta restaurant 

“Dubravkin put” kod starog kina) - LZPO - 
GČ Gornji Grad - Medveščak

46.  Trg Sv. Marka - LZPO - GČ Gornji Grad - 
Medveščak

47.  ŠRC Svetice - LZPO - GČ Maksimir
48.  Parking ispred centra Kaufland - 

Branimirova - LZPO - GČ Donja Dubrava
49.  Šestinski dol 23 (livada preko puta) - LZPO - 

GČ Črnomerec
50.  Dubrava (zelena površina omeđena ulicom 

Vrinice, sa sjeverne strane Željezničkom 
cestom i sa zapadne strane naseljem 
Čulinec) - EVAP - GČ Donja Dubrava

51.  Ilirski Trg - LZPO - GČ Gornji Grad - 
Medveščak

52.  Parking ispred centra Billa (Branimirova) - 
LZPO - GČ Donja Dubrava

53.  ŠRC Ravnice - LZPO - GČ Maksimir
54.  Parking Interspar (Branimirova ulica) - LZPO 

- GČ Donja Dubrava 
55.  Parkiralište kod Željezničkog kolodvora 

Sesvete - LZPO - GČ Sesvete
56.  Nova Bolnica - LZPO - GČ Gornja Dubrava
57.  Park Maksimir - EVAP - GČ Maksimir 
58.  OŠ Ante Starčević (Ulica Sv. Leopolda 

Mandića) - LZPO - GČ Gornja Dubrava
59.  Cmrok - LZPO - GČ Gornji Grad - 

Medveščak
60.  OŠ Luka - Sesvete (Ulica Otona Ivekovića) - 

EVAP - GČ Sesvete
61.  ŠRC Klaka - EVAP - GČ Gornja Dubrava
62.  Grad Mladih - LZPO - GČ Gornja Dubrava
63.  Okretište tramvaja Mihaljevac - LZPO - GČ 

Podsljeme
64.  Crkva Majke Božje Remetske - LPZO - GČ 

Maksimir 
65.  Šestine (površina omeđena sa zapadne 

strane ulicom Šestinski vijenac, s istočne 
strane ulicom Podrebernica, i sa sjeverne 
strane Šestinskom cestom) - LZPO - GČ 
Podsljeme

66.  Tunel - Gračanska cesta - LZPO - GČ 
Podsljeme

67. OŠ Markuševac (Ulica Markuševečka cesta 
160) – EVAP – GČ Podsljeme
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Odmah nakon razornog potresa 29. prosinca 
2020. tzv. „pokupskog“ potresa s epicentrom 

izvan Zagreba, ali koji se zbog razorne snage osjetio 
i u Zagrebu te dodatno izazvao oštećenja na imovini, 
gradske su službe u roku od sat vremena bile na uli-

cama koje su očišćene u samo nekoliko sati. Obavlje-
na je i kontrola 477 semafora jer je znatan broj nakon 
potresa prestao raditi. U vezi sa štetama nastalima 
u potresu u Zagrebu, djelatnici Gradskog ureda za 
prostorno uređenje, izgradnju grada, graditeljstvo i 

komunalne poslove i promet, 
njih više od 150, angažira-
ni su na žurnim pregledima 
i evidentiranju oštećenja 
prouzročenih potresom u 
koordinaciji s djelatnicima 
Zagrebačkog holdinga. Pro-
veli su i hitan pregled glavnih 
prometnih smjerova, mosto-
va i nadvožnjaka, pri čemu 
za sada nisu utvrđena bitna 
oštećenja.

UKLONJENO JE UKUPNO 
38.115,84 TONE GRAĐE-
VINSKOG OTPADA SA 
17.403 ZAGREBAČKE LO-
KACIJE

U Zagrebu su odmah anga-
žirane službe na uklanjanju 
opasnih dijelova objekata 
vozilima za spašavanje s vi-
sine i posebno obučenim 
vatrogascima za rad na visi-
ni, gdje su odradili više od 
1050 intervencija. Nakon ra-
zornih potresa koji su u ožuj-
ku i prosincu prošle godine 
pogodili Zagreb u organiza-
ciji komunalnih službi Grada 
Zagreba i Zagrebačkog hol-
dinga uklonjeno je ukupno 
38.115,84 tone građevinskog 
otpada sa 17.403 zagrebačke 
lokacije. Do trenutka pisa-
nja ovog teksta, obnovljeno 
je 90 % osnovnih i srednjih 
gradskih škola, oštećeni sta-
riji i nemoćni smješteni su u domove umirovljenika, 
dok se u Hostel Arena uselilo 61 Zagrepčanin čiji su 
domovi stradali nakon potresa 22. ožujka 2020., dok 
je najugroženijima koji nisu željeli napustiti svoje do-
move Grad Zagreb podijelio stambene kontejnere. 

ZA POMOĆ GRAĐANIMA 
ODMAH JE OTVORENA 
BESPLATNA TELEFON-
SKA LINIJA 0800 8802 I 
0800 8805

Odmah je otvorena besplat-
na telefonska linija pozivnog 
centra Zagrebačkog holdin-
ga 0800 8802 i 0800 8805 i 
mail adresa: potres@zagreb.
hr, gdje su naši sugrađani 
mogli zatražiti asistenciju tije-
kom cijelog dana i noći.

Inače na području Grada Za-
greba ukupno je pregledano 
24.078 zgrada, od čega je 
označeno kao: – neupora-
bljivo (crvena oznaka) 1272 
zgrade (5,28 %) – privreme-
no neuporabljivo (žuta ozna-
ka) 4814 zgrada (19,99 %) – 
uporabljivo (zelena oznaka) 
17.992 zgrade (74,72 %). Od 
potresa 29. prosinca 2020. 
do 9. siječnja građani su upu-
tili 12.000 poziva od kojih se 
većina odnosi na prijavu uru-
šavanja ili oštećenja dimnjaka 
te pucanja zidova, izvijestili 
su iz Gradske uprave. 

ORGANIZIRANA JE PO-
DJELA GRAĐEVINSKOG 
MATERIJALA ZA NUŽNU 
SANACIJU

Gradski ured za mjesnu sa-
moupravu Grada Zagreba 
organizirao je podjelu gra-

đevinskog materijala građanima za nužnu sanaci-
ju – crijepa, drvene građe, morta za zidanje, vapne-
ne glet-mase, opeke, dimnjaka… Ova mjera pomo-
ći namijenjena je ponajprije vlasnicima stambenih 
objekata koji uz nužnu sanaciju oštećenja mogu 

nastaviti nesmetano i sigurno živjeti u svojim objek-
tima. Grad Zagreb je radi pomoći građanima čije 
su nekretnine oštećene u potresu raspisao  Javni 
poziv za podnošenje zahtjeva za dodjelu novča-
ne pomoći za obnovu nekretnina oštećenih u po-

tresu na području grada Zagreba. Novčana pomoć 
dodjeljuje se za kupnju materijala i/ili građevinske 
radove. Iznos novčane pomoći utvrđen je u visini 
30 % od procijenjenog iznosa štete, ali ne više od 
50.000 kuna. Od 442 pristigle prijave 254 prijave 

ŠTO JE GRAD ZAGREB SVE NAPRAVIO NAKON RAZORNIH POTRESA

IMPRESIVAN BROJ AKCIJA I SREDSTAVA ZA OBNOVU NAKON POTRESA

Foto: Siniša Kosić

Fotografije: FB M. Bandić
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zadovoljavaju sve uvjete Javnog poziva te će se 
ukupno isplatiti 9,026 milijuna kuna. 

ORGANIZIRANA JE STRUČNA POMOĆ U IS-
PUNJAVANJU DOKUMENTACIJE NA OSAM 
LOKACIJA U GRADSKIM ČETVRTIMA

U ispunjavanju potrebnih prijava za proces obnove, 
građanima će biti na raspolaganjui gradski službe-
nici. Stručnu pomoć u ispunjavanja obrazaca i pri-
kupljanju dokumentacije građani mogu dobiti na 
osam lokacija u gradskim četvrtima. Timove sa-
stavljene od dva djelatnika iz ureda Gradske uprave 
rasporedit će se po gradskim četvrtima: Donji Grad, 
Maksimir, Gornja Dubrava, Podsljeme, Podsused 
– Vrapče, Brezovica i dvije lokacije u Sesvetama. 
Stručna pomoć građanima pružat će se od pone-
djeljka do petka od 8.00 do 18.00 sati, i to pone-
djeljkom, srijedom i petkom od 8.00 do 16.00 sati, a 
utorkom i četvrtkom od 10.00 do 18.00 sati. 

U SVETOJ KLARI I PODBREŽJU ČAK 600 STA-
NOVA ZA SMJEŠTAJ GRAĐANA TIJEKOM OB-
NOVE NJIHOVIH DOMOVA

Na čestici veličine 50.000 četvornih metara u vla-
sništvu Grada Zagreba u Svetoj Klari gradilo bi se 
stambeno naselje u koje se može smjestiti do 300 
stanova (stotinjak kuća po tri kata prema važećem 
urbanističkom pravilu). 
Sukladno Zakonu o obnovi zgrada oštećenih potre-
som Grad Zagreb i RH trebaju osigurati smještaj gra-
đanima tijekom obnove njihovih domova. Nakon 
obnove stanovi bi se koristili sukladno dosadašnjoj 
socijalno-stambenoj i demografskoj politici vodeći 
brigu o socijalnoj i ekonomskoj ravnoteži, odnosno 
sukladno Odluci o najmu javno najamnih stanova. 

U Klari bismo trebali graditi modularno naselje 
uz jednostavnije procedure i jednostavniji način 
gradnje nego što je to klasična gradnja, a vodeći 
brigu i o ekonomskoj i o ekološkoj održivosti no-
vog naselja. Tako bi prvih stotinjak stanova moglo 
biti spremno za useljenje već u veljači iduće godine. 
Na toj čestici u Svetoj Klari planiran je i dječji vrtić. 

Gradilo bi se i u Podbrežju – zgradu s 300 stanova. 
Gradnja bi mogla krenuti u prvom kvartalu 2022., 
a zgrada bi mogla biti useljiva 2024. Sve se aktiv-
nosti odvijaju planiranom dinamikom koja ne može 
biti brža zbog složenosti procedura javne nabave. 
Podbrežje je atraktivna lokacija, a zgrada je prije 
bila planirana za potrebe socijalne inovacije javnog 
najma i provedbu demografske politike u Gradu 
Zagrebu (prednost mladim obiteljima s djecom) te 
bi poslužila da premosti potrebe smještaja osoba 
čije nekretnine su stradale u potresu te nemaju pri-
kladan zamjenski smještaj, detaljno su obrazložili u 
Gradskoj upravi.

METROPOLA NESEBIČNO POMAŽE BANOVINI

Unatoč svemu tome Grad Zagreb je Banovini upu-
tio promptnu pomoć i ljudski znak solidarnosti od 
sto kreveta, preko cerada i šatora do angažmana 16 
timova zagrebačke hitne pomoći za prijevoz paci-
jenata i zbrinjavanje 32 osobe iz Gline u pet domo-
va za starije u Zagrebu. U hotele je smješteno 10 

osoba, uspostavljen je prihvatni centar za humani-
tarnu pomoć. NZJZ „Dr. Štampar“ u petrinjski labo-
ratorij šalje mikrobiološ-
ke podloge, proizvodi iz 
Banovine dostupni su na 
zagrebačkoj online tržni-
ci. Gradonačelnik Milan 
Bandić odobrio je fi-
nancijsku pomoć iz pro-
računske zalihe u izno-
su od 3.300.000 kuna. 

Sredstva će biti usmjerena za financiranje sanacije 
štete na 11 obiteljskih kuća na području Banovine, 

a kako je obećano, ljudi 
neće biti zaboravljeni ni 
u nadolazećim mjeseci-
ma.  #ZAGREB

U svrhu pomoći građanima koji-
ma je nekretnina (stan ili obi-

teljska kuća) oštećena u potresu 
Grad Zagreb dodjeljuje novčanu 
pomoć za kupnju materijala i gra-
đevinske radove. 
Novčana pomoć dodjeljivat 
će se građanima do iznosa od 
50.000,00 kuna uz uvjet da:
– vlasnik nekretnine (stana ili obi-
teljske kuće) ima prijavljeno prebi-
valište na adresi nekretnine (stana 
ili obiteljske kuće) za koju traži do-
djelu novčane pomoći
– vlasnik nekretnine (stana ili obi-
teljske kuće), njegov bračni ili 
izvanbračni drug te druga oso-
ba koja je po posebnim propi-
sima izjednačena s bračnim 
drugom u vlasništvu nemaju 
drugu nekretninu (stan ili obi-
teljsku kuću) na području Gra-
da Zagreba
– je riječ o oštećenju iznad 30 
% vrijednosti nekretnine.
Nakon ispunjenja općih uvjeta 
u Javnom pozivu navedeni su i 
kriteriji koji će se dodatno bo-
dovati te će se sukladno njima 
izraditi Popis koji će se javno 
objaviti. 

Podnositelji zahtjeva koji su pod-
nijeli Zahtjev za dodjelu novčane 
pomoći za obnovu nekretnina ošte-
ćenih u potresu na području Grada 
Zagreba na temelju prije objavlje-
nog Javnog poziva za podnošenje 
zahtjeva za dodjelu novčane pomo-
ći za obnovu nekretnina oštećenih u 
potresu na području Grada Zagre-
ba od 20. srpnja 2020., a novčana 
pomoć im nije dodijeljena, mogu 
podnijeti zahtjev na ovaj javni po-
ziv i ne trebaju prilagati dokumen-
taciju koja je priložena uz prethodni 
zahtjev. Potrebno je dostaviti izjavu 

da nije došlo do promjene podata-
ka, kao i dokumentaciju koja nije bila 
priložena uz prethodni zahtjev, a o 
čemu su podnositelji obaviješteni. 
Ako je razlog neodobravanja nov-
čane pomoći bila nemogućnost 
dokazivanja vlasništva izvatkom 
iz zemljišne knjige jer nije prove-
deno u zemljišnim knjigama, su-
kladno ovom javnom pozivu mo-
guće je dostaviti kupoprodajni 
ugovor, ugovor o darovanju, rje-
šenje o nasljeđivanju ili drugo. 
Zahtjevi se podnose Gradskom 
uredu za gospodarstvo, energeti-

ku i zaštitu okoliša poštom na 
adresu Trg Stjepana Radića 1 ili 
preko pisarnica Gradske uprave 
najkasnije do 10. ožujka 2021.
Obrazac Zahtjeva za dodjelu 
novčane pomoći za obnovu 
nekretnina oštećenih u potre-
su na području Grada Zagreba 
može se preuzeti na mrežnoj 
stranici Grada Zagreba: www.
zagreb.hr i u svim pisarnicama 
Gradske uprave. 
Sve informacije mogu se dobi-
ti e-poštom novcanapomoc@
zagreb.hr ili na telefon broj 
610-1171.

LAKŠE DO POMOĆI: DOKAZ VLASNIŠTVA MOGU BITI I UGOVORI AKO NIJE 
PROVEDENO U ZEMLJIŠNIM KNJIGAMA

JAVNI POZIV ZA DODJELU NOVČANE POMOĆI ZA 
OBNOVU NEKRETNINA OŠTEĆENIH U POTRESU

Grad Zagreb planira paralelno graditi 
stanove u Svetoj Klari i Podbrežju za 
smještaj obitelji za vrijeme obnove 

njihovih domova oštećenih u potresu

Foto: T.Č.
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U OBILASKU ZAGREBAČKIH GRADSKIH ČETVRTI

ŠTO SE DOGAĐA U KVARTU U KOJEM ŽIVIM?
M jesnu samoupravu u Gradu Zagrebu čini 17 

gradskih četvrti i 218 mjesnih odbora. Kako 
je zacrtao u hodogramu, gradonačelnik Milan 
Bandić sa suradnicima svaki tjedan obilazi grad-
ske četvrti i odbore kako bi se uvjerio kako rade 
gradski vijećnici u suradnji s građanima i mjesnim 
odborima. Na terenu se otkrivaju gorući proble-
mi, a potiču se na realizaciju projekti iz plana 
malih komunalnih akcija.

NOVA IGRALIŠTA I ŠETNICE U GČ MAKSI-
MIR

U Gradskoj četvrti Maksimir upravo je u tijeku 
uređenje zelene površine i šetnice u Sportsko-re-
kreacijskom centru Svetice gdje je uređen street 

workout park. U planu je i gradnja atletske staze, 
izgradnja pristupne rampe i bacališta za osobe s 
invaliditetom, postavljanje sjenice, sanacija ogra-
de te sadnja stabala, grmlja i trajnica. 

Dječji vrtić Maksimir uskoro će dobiti novoopre-
mljeno igralište. Radovi na prvoj fazi počeli su 
15. prosinca 2020., a završetak se očekuje krajem 
veljače ove godine. Postavljeni su novi koševi, 
golovi te je uređeno igralište. Izvođač radova je 
podružnica Zrinjevac, a ukupna investicija iznosi 
oko 1,1 milijun kuna. 

Zbog velikog broja školske djece, ali i velikog broja 
pješaka u Mjesnom odboru Dotrščina, točnije u uli-
ci Čret, počela je gradnja nogostupa. Zbog iskaza-
nog velikog interesa za sigurnost djece koja ovim 
putem prolaze do školskog autobusa stanovnici su 
zatražili opločeni nogostup, čija je realizacija u ti-
jeku. Investicija iznosi oko 630.000 kuna. 

U Mjesnom odboru „Dinko Šimunović“ u GČ Mak-
simir potrebno je rekonstruirati objekt spomenutog 

mjesnog odbora kako bi građani dobili odgovaraju-
će prostorije za mnoge aktivnosti poput okupljanja 
udruga, stranaka ili aktivnosti mladih. Nakon rušenja 
zgrade bivšeg dječjeg vrtića uz novouređeni Mjesni 
odbor potrebno je još izgraditi vježbalište za odra-
sle i park sa spravama za igru namijenjen djeci.

U GČ PEŠČENICA-ŽITNJAK GRADIT ĆE SE 
NOVI DJEČJI VRTIĆ

U razgledu Gradske četvrti Peščenica – Žitnjak 
iskazano je zadovoljstvo što na ovom području ne 

opada broj novorođene djece te se iskristalizirala 
potreba za gradnjom Dječjeg vrtića „Ivanja Reka“ u 
Ulici Bože Težaka kao područnog objekta Dječjeg 
vrtića „Jabuka“. Početak radova predviđen je za 
srpanj ove godine, a trenutačno je postupak u fazi 
ishođenja građevinske dozvole. Vrtić će primati 
stotinjak djece u pet odgojnih skupina, od čega su 
predviđene dvije jasličke i tri vrtićke. Procijenjena 
vrijednost investicije je oko 22 milijuna kuna.

U Mjesnom odboru Kozari Putevi u ulici I. Kozari 
na mjestu gdje je nekada bilo divlje odlagalište 
otpada podružnice Čistoća i Zrinjevac potpuno 
su uklonile otpad i sanirale površinu, a potom je 
na tome mjestu izgrađeno igralište koje je posta-
lo omiljeno okupljalište lokalnog stanovništva. 
U tu je investiciju uloženo 1,5 milijuna kuna. 

U tijeku je rekonstrukcija i asfaltiranje ulica IV. Ko-
zari put i IV. Kozari put – odvojak. Izgrađen je su-
stav odvodnje, provedena je plinofikacija, a radnici 
će uskoro izvesti radove asfaltiranja ulica s povr-

šinskom odvodnjom. Provedena je i ugradnja ka-
nalica, rubnjaka i postavljanje prvog sloja asfalta. 

Za potrebe rada Mjesnog odbora Kozari Putevi u 
planu je izgradnja višenamjenskog društvenog 
objekta na raskrižju Radničke ceste i IV. Kozari 
puta, a kako se čulo, u tijeku je parcelacija kako bi 
se u što skorije vrijeme ishodila građevinska do-
zvola. Upravo je formirana katastarska čestica na 
5500 m2. Početak radova očekuje se ove godine.

AKCIJE PO SVIM MJESNIM ODBORIMA U 
GČ SESVETE

Radi što većeg prometnog rasterećenja grada u 
Gradskoj četvrti Sesvete u tijeku je ishođenje 

potrebne dokumentacije za produžetak Vuko-
varske ulice od Žitnjaka do Ulice Ljudevita Po-
savskog. U tijeku je postupak za lokacijsku do-
zvolu, a potom slijedi rješavanje imovinsko-prav-
nih odnosa na spomenutoj trasi. Završetak izrade 
glavnog projekta planira se krajem godine. Osim 
toga u Jelkovečkoj ulici planirana je izgradnja 
prelaska preko željezničke pruge. Potrebna je 
denivelacija raskrižja tako da se Jelkovečka cesta 
podvožnjakom spušta ispod pruge. Podvožnjak je 
90 metara dužine, dok je cijeli obuhvat 380 me-
tara, no sve se mora uskladiti i s HŽ-om. U tijeku 

Gradonačelnik sa suradnicima svaki 
tjedan obilazi gradske četvrti i odbore 
kako bi se uvjerio kako rade gradski 

vijećnici u suradnji s građanima i 
mjesnim odborima – potiče se realizacija 
projekata iz plana malih komunalnih akcija.
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je izrada projektne dokumentacije i za izgradnju 
nogostupa s javnom rasvjetom, oborinskom od-
vodnjom te biciklističkom stazom u Varaždinskoj 
cesti, od Gajišća do Popovca u MO Gajišće. Kraj 
groblja Cerje planirana je izgradnja nogostupa 
s javnom rasvjetom i oborinskom odvodnjom u 
Cerskoj ulici. 

Za proširenje groblja Markovo polje izrađen je 
Urbanistički plan uređenja. U projektu se nalazi 
izgradnja novih 5500 grobnih mjesta, gradnja 
nove mrtvačnice kao i nove rashladne komore. 
Javni natječaj za izvođača radova na proširenju 
groblja očekuje se početkom sljedeće godine.

Ni zapadni dijelovi grada nisu zapostavljeni, tako 
u Gradskim četvrtima Črnomerec, Podsused – 
Vrapče i Stenjevec ima mnogo planova koji su 
realizirani ili su tek započeti. Neki od radova su 
nastavak investicije od lani, neki se tek nalaze kao 
stavka u proračunu za ovu godinu. 

GČ ČRNOMEREC PLANIRA UREDITI POPU-
LARNI KEGLIĆ

Tako je, primjerice, pred uređenjem jedan od naj-
većih gradskih parkova, popularni Keglić. Planira-
no je njegovo kompletno uređenje s izgradnjom 
novog dječjeg igrališta. U Mjesnom odboru ban 
Keglević uređen je park za pse, postavljena je 
javna rasvjeta, uređene su pješačke i biciklističke 
staze te je postavljen javni zdenac.

U Mjesnim odborima Jelenovac i Gornje Vrap-
če planira se uređenje prostorija mjesnih odbo-
ra kako bi se građani mogli sastajati i boraviti u 
ugodnijem prostoru. 

U GČ STENJEVEC USKORO JEDNO OD 
NAJOPREMLJENIJIH IGRALIŠTA

U Mjesnom odboru Perjavica – Borčec u planu 
je proširenje i uređenje Ulice Dominika Mandi-
ća, dok je u Mjesnom odboru Vrapče-jug u tijeku 
uređenje dječjeg igrališta između ulica Medarska 
i Oranice. Bit će ovo jedno od najmodernijih spra-
vama opremljeno igralište sa sigurnosnom protu-
traumatskom podlogom. Vrijednost investicije je 
425.000 kuna s PDV-om. 

Gradsku četvrt Trnje sve donedavno su optereći-
vali mnogobrojni komunalni problemi. Tako je, pri-

mjerice, unatoč tome što Gradska plinara ima sjedi-
šte u Trnju, plinska mreža na znatnom dijelu tog po-
dručja sagrađena tek posljednjih desetak godina. 

ENERGETSKA OBNOVA U GČ TRNJE

U Koturaškoj ulici završeno je asfaltiranje kolnika 
nakon izgradnje kanalizacijskih priključaka. U 
MO Staro Trnje uređen je kolnik na Drinskoj ulici 
od Trnjanskog nasipa V. do Starotrnjanske ulice. 
U planu je i uređenje nogostupa u Veslačkoj ulici. 

U MO Cvjetno naselje nedavno su završeni rado-
vi na energetskoj obnovi objekta Doma zdravlja 
Centar. Nakon sanacije krova energetskom ob-

novom objekta ova je zdravstvena stanica kom-
pletno uređena i pruža najbolje radne uvjete za 
djelatnike te najkvalitetniju skrb za oko 6000 
pacijenata. Vrijednost investicije na energetskoj 
obnovi bila je oko 900 000 kuna.

U ophod krajnjeg jugozapada grada poveo je 
gradske službenike predsjednik Vijeća Gradske 
četvrti Novi Zagreb – zapad Jadranko Baturić. 
Lokacijska dozvola za gradnju osnovne škole na 
gradskom zemljištu u MO Lanište očekuje se do 
kraja ožujka ove godine. U rujnu se očekuje poče-
tak javne nabave za odabir izvođača radova. 

NOVE OSNOVNE ŠKOLE I VRTIĆ U GČ NOVI 
ZAGREB-ZAPAD

Nova će škola primiti 500 učenika, a obuhva-
ća osam učionica razredne nastave, 14 učionica 
predmetne nastave, po dvije učionice za informa-
tiku i izvannastavne aktivnosti, kabinete, blago-
vaonicu, multimedijalnu dvoranu, knjižnicu te ve-
liku dvodijelnu sportsku dvoranu uz jednu manju 
dvoranu za tjelesni odgoj.

U MO Blato također je predviđena izgradnja 
škole, u Karlovačkoj cesti na lokaciji bivše škole 
Blato, koja će nakon završetka radova služiti kao 
područni objekt Osnovne škole Savski Gaj. Kako 

je objasnila zamjenica u Gradskom uredu za ob-
razovanje Katarina Milković, u novom će objektu 
biti prostora za 125 učenika u pet razrednih odjela 
te će biti opremljena vanjskim igralištem za nogo-
met i rukomet. 

U Svetoj Klari planirana je izgradnja dječjeg vr-
tića na kutu Burićeva odvojka i Sisačke ceste. 
Ovo je višegodišnja želja roditelja i djece Svete 
Klare koji su prisiljeni djecu voditi u vrtiće u dru-
ga naselja. Vrtić će primati 260 djece u 12 odgoj-
no-obrazovnih skupina.

U Odri je u planu uređenje ambulante čiji će pro-
stor biti u prizemlju objekta Mjesnog odbora, a na 
raspolaganju će biti stanovnicima Odre, Hrašća, 
Čeha i Male Mlake. 

Vijeća gradskih četvrti aktivno sudjeluju u uprav-
ljanju Gradom od 2001. i otad iz godine u godinu 
sve znatnije pridonose zadovoljavanju komunal-

nih i drugih zajedničkih potreba građana diljem 
područja Grada, posebice sve uspješnijim plani-
ranjem i provedbom malih komunalnih akcija. Od 
2009. tim aktivnostima svoj znatan doprinos daju 
i vijeća mjesnih odbora. #ZAGREB

Vijeća gradskih četvrti aktivno 
sudjeluju u upravljanju Gradom od 
2001. i otad iz godine u godinu sve 

znatnije pridonose zadovoljavanju 
komunalnih i drugih zajedničkih 
potreba građana 
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Fotografije: Siniša Kosić

Iako se zbog situacije s pande-
mijom koronavirusa još ne zna 

točan termin (možda u kasno 
proljeće), ove će se godine sva-
kako obaviti – Popis stanovniš-
tva. U povijesti će  biti zabilježen 
kao prvi u kojima će biti moguće 
samopopisivanje putem sustava 
e-Građani, pa je svima upućen 
poziv da svakako iskoriste ovu 
mogućnost i registriraju se u su-
stav e-Građani. U samo tri klika, 
osoba u domaćinstvu koja se ko-
risti ovom informatičkom plat-
formom, moći će popisati svoje 
cijelo kućanstvo. Postupak je isti 
kao i da vam osobno u dom sti-
gne popisivač, odgovara se na 
postavljena pitanja i po uspješ-
nom završetku samopopisivanja 
dobit će te kod koji sačuvate, 
uslikate ili isprintate. U fazi obi-
laska popisivača taj kod pokazat 
ćete popisivaču i on će ga očita-
ti te nastaviti prema drugim ku-
ćanstvima. Posebnost ovogodiš-
njeg popisa je i što će se prvih 
deset dana proglašenog popisa 
to moći učiniti preko sustava 
e-Građani a nakon toga će na te-
ren krenuti popisivači i više ne-
ćete moći obaviti popis na ovaj 
način. Od noviteta izdvajamo i 
dva nova pitanja u upitniku. To 
je pitanje vezano uz pripadnost 
vjerskoj zajednici u kojoj ćete 
moći zaokružiti vjersku zajedni-
cu kojoj pripadate (ili odabrati 
u padajućem meniju u sustavu) 
među brojnima registriranima u 
RH ili odgovoriti da ne pripadate 
ni jednoj. Drugo možebitno novo 

pitanje odnosit će se na pitanja 
o stradanjima- civilnim žrtvama 
u Domovinskom ratu a koje je 
zatražilo Ministarstvo hrvatskih 
branitelja za stvaranje svojeg re-
gistra. No, za termin od 1. do 15. 
3. planiran je probni popis sta-
novništva na uzorku od 15.000 
osoba, pa ako se odgovori na 
ova zadnje pitanja pokažu nere-
levantnima neće ući u upitnik za 
Popis 2021., za #ZAGREB poja-
snio je Glavni koordinator za po-
pis 2021. Damir Plesac.
Osobe koje će raditi na Popisu 
imat će akreditacije, a na cijelom 
će poslu biti angažirano 7.900 
popisivača, 1.100 kontrolora, 200 
instruktora i 45 koordinatora.  
Nakon javnog poziva (koji će biti 
objavljen 1,5-2 mjeseca prije po-
pisa), kandidature za popisivače 
i kontrolore zaprimat će se on-li-
ne. Bit će otvoren dva tjedna. 
Kako su nam rekli u Državnom 
zavodu za statistiku, na Popisu 
poljoprivrede posebno su se do-
bro pokazali studenti zbog svoje 
brzine, fleksibilnosti i informa-
tičkih znanja. Koliko će pojedini 
popisivač moći zaraditi ovisi o 
broju ljudi koji će se samopopi-
sati, vrijednosti dobivenog po-
pisnog kruga po težini odnosno 
raspršenosti stanovništva i sl. ali 
predviđeni raspon je od 4-6,5 ti-
suća kuna. #ZAGREB

POPIS STANOVNIŠTVA: PREDNOST KORIŠTENJA SUSTAVA E-GRAĐANI

PRVI PUT U POVIJESTI MOŽEMO SE – SAMOPOPISATI 
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Postoji li itko tko se barem jedanput nije zaputio 
na plohe sesvetskog brenda – Sajma u Jelkoveč-

koj cesti 4, koji je u svojim najboljim danima četvrt-
kom znao ugostiti i do pet tisuća posjetitelja? I una-
toč novim tehnologijama susreti na čak 65.000 če-
tvornih metara licem u lice na tamošnjem buvljaku, 
štandovima sa sadnicama, voćem, poljoprivrednim 
proizvodima, stočnom dijelu ili štandovima s detalji-
ma za dom – nemaju alternative bilo kojem susretu 
na najmodernijim informacijskim platformama. 
Upravo će zato ovo poznato okupljalište i mjesto 
susreta prodavača i kupaca dobiti novo lice. Radovi 
su počeli krajem prošle godine, a nakon asfaltiranja 
i izgradnji ploha na kojima će biti svi sadržaji ovaj će 
prostor zasjati u novom sjaju nakon punih 70 godi-
na postojanja! Tako će se ovdje naći tipski ugostitelj-
ski objekti, štandovi za zelenu i mliječnu tržnicu, ob-
novit će se i infrastruktura, urediti veliko parkiralište, 

Dok je u nekim dijelovima grada tek najavljena 
gradnja novih tržnica, poput one u Vrapču, u 

naselju Špansko upravo su završili radovi na ure-
đenju i modernizaciji, a to će se u idućim tjednima 
dogoditi i s tržnicom u središtu Sesveta. 
Tržnica Špansko sada ima uređene i asfaltirane 
plohe, postavljena je i zaštitna mreža protiv go-

lubova. Akcija rekonstrukcije i stvaranja boljih 
uvjeta pokrenuta je na inicijativu građana, proda-
vača na tržnici i Vijeća gradske četvrti Stenjevec. 
Vijeće je osiguralo sredstva za asfaltiranje pod-
loge tržnice, ali i za postavljanje zaštitne mreže 
protiv golubova.  #ZAGREB

organizirati prostor za prodaju stoke i za trgovanje iz 
kamiona, a sagradit će se i pozornica na kojoj će se 
moći organizirati brojni događaji. 
Obilazimo gradilište u pratnji voditelja Zdenka Tolića, 
pokazuje nam domaćin gdje će se što smjestiti i glasno 
govori o idejama koje bi nakon uređenja mogle zaživje-
ti – da sajam dobije još jedan sajmeni dan subotom, 
rezerviran za prodaju i razmjenu poljoprivredne me-
hanizacije. Uz „zacementirani“ četvrtak te sezonske i 
prigodne prodaje od ponedjeljka do nedjelje ovo bi 
bio još jedan redoviti sajmeni dan, no o tome više kada 
korona i sve ove potresne nevolje budu iza nas. 
Financijsko pokriće za stvaranje boljih uvjeta za pla-
sman proizvoda i svih gospodarskih aktivnosti koje 
ovakvo mjesto privlači, ali i stvaranje vizualno atraktiv-
noga i kvalitetnog prostora preuzeo je Grad Zagreb, 
Gradski ured za mjesnu samoupravu i podružnica 
Zagrebačkog holdinga – Tržnice Zagreb.  #ZAGREB

SAJMOVANJE IMA BUDUĆNOST

OBNOVA SESVETSKOG BRENDA – UREĐUJE SE SAJMIŠTE

NOVE TRŽNICE

REKONSTRUKCIJA TRŽNICA ŠPANSKO I SESVETE

Foto: Siniša Kosić
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RIJEŠENO PITANJE PROMETA U MIROVANJU

NA SVETOM DUHU SVEČANO OTVORENA NOVA ZELENA GARAŽA

USKORO OTVORENJE PREUREĐENOG TERMINALA

TERMINAL ČRNOMEREC - POSTAVLJENI 
MODERNI PODZEMNI 
SPREMNICI

Riješeno je pitanje prometa u mirovanju, pristu-
pačnost starom dijelu KB Sveti Duh, ali i sada 

novoj dnevnoj bolnici i jednodnevnoj kirurgiji, kao 
i ostalim objektima u susjedstvu. Sveti Duh dobio je 
modernu javnu garažu s 477 parkirališnih mjesta. 
Ovo je deseta garaža kojom upravlja podružnica 
Zagrebački holding – Zagrebparking, a i gradnja je 

financirana njihovim sredstvima. Grad Zagreb 
osigurao je pak odgovarajući prometni pri-
stup podzemnoj garaži izgradnjom suvre-
menog raskrižja ulica Sveti Duh i Dunjevac s 
dvosmjernim kolnikom i kružnim tokom. 
– Nakon otvorenja dnevne bolnice i jednod-
nevne kirurgije s pripadajućom najsuvremeni-
jom tehnološkom i informatičkom infrastrukturom i 

nemedicinskim službama ukupne bruto povr-
šine 8575 m2 sa 65 smještajnih jedinica 

sada otvaramo i javnu garažu 
na četiri etaže – čulo se na 

svečanosti otvorenja. 

Garaža je, među ostalim, opremljena susta-
vom za automatsku naplatu, ima deset puni-
onica za električne automobile, parkirališna 
mjesta za hibridne automobile i obiteljska 
parkirališna mjesta, 15 parkirališnih mje-
sta za motocikle te besplatna parkirališta 
za bicikle. U garaži je osigurana prirodna 

ventilacija, učinkovita LED rasvjeta, ima ugrađen 
sustav za prepoznavanje registracijskih oznaka pa 
nije potrebno karticu prinositi terminalu što omo-
gućuje brz prolazak vozila i manju proizvodnju 
CO2. Zbog svega toga garaža nosi prestižni atri-
but zelene garaže. 

– U slučaju Kliničke bolnice „Sveti Duh“, koja ove 
godine slavi 217. godišnjicu neprekinutog služenja 
zaštiti zdravlja građana, puštanjem u rad garaže te 
skorim stavljanjem u punu uporabu novoizgrađene 
dnevne bolnice, uz neprekinutu potporu vlasnika 
kao zalog za ostvarivanje javnih potreba građana, 
još jedanput se potvrđuje važna uloga koju bolnica 
ima u zdravstvenom sustavu Grada Zagreba i Re-
publike Hrvatske – istaknuo je ravnatelj KB „Sveti 
Duh“ Mladen Bušić.  #ZAGREB

Radovi na uređenju terminala Čr-
nomerec u završnoj su fazi. 

Kao što smo detaljno pisali u 
prošlom broju, uređuju se, 
među ostalim, pješačke i 
kolničke plohe, izrađuju 
novi peroni i nadstreš-
nice, postavlja nova 
rasvjeta, obavlja hor-
tikulturno uređenje, 
postavlja Viktorijin 
zdenac, a sada su na 
zapadnoj strani termi-
nala, tik uz dolazne pe-
rone, postavljeni moder-
ni podzemni spremnici 
za smeće.  #ZAGREB

Foto: Siniša Kosić
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Prijavitelj i korisnik  Novi sindikat s partnerima Hrvat-
ska Udruga za mirenje i Sindikat kabinskog oso-

blja zrakoplova 22. siječnja 2021. predstavili su EU pro-
jekt ZaRUP – Zadovoljan radnik, uspješan poslodavac 
br.Ug.; UP.04.2.1.06.0001. , razdoblje provedbe projek-
ta je od 1. kolovoza 2020. do 31. siječnja 2022. godine. 
Nakon javnog predstavljanja održan je okrugli stol na 
temu „Motivacija i demotivacija sezonskih radnika“. 
Govorilo se o uvjetima rada sezonaca, što ih potiče na 
rad u sezoni, a što su pak negativni aspekti zbog kojih 
radnici više ne žele raditi sezonske poslove, doznaje-
mo od predsjednika Novog sindikata Marija Ivekovića 
koji je za # ZAGREB predstavio ciljeve projekta.
– Projektom ZaRUP nastojat ćemo kroz partnerski od-
nos s poslodavcima osnažiti socijalni dijalog u malim 
i srednjim poduzećima te potaknuti bolje uvjete rada 
posebno za sezonske radnike. Poznato je da iza sva-
kog uspješnog poslodavca stoje zadovoljni radnici pa 
je glavni naglasak upravo na tome. Aktivnosti projekta, 
nadamo se, pridonijet će i poboljšanju stručnih kom-
petencija poduzetnika u upravljanju ljudskim poten-
cijalima. Ukratko, projekt bi trebao izravno pridonijeti 
poboljšanju uvjeta rada i konzumiranju radničkih pra-
va, ali istodobno i obveza prema poslodavcu.
Ukupna je vrijednost projekta 978.672,35 kn, iznos su-
financiranja RH (15 %) je 146.800,85 kn, a iznos sufi-
nanciranja EU (85 %) iznosi 831.871,50 kn. Projekt je 
spomenutim sredstvima sufinancirala Europska unija 
iz Europskog socijalnog fonda.

Za sve beskućnike koji u Zagrebu bo-
rave na otvorenome i nemaju drugi 

odgovarajući smještaj u zimskim uvjeti-
ma Grad Zagreb je preko svojeg Ureda 
za socijalnu zaštitu i osobe s invalidite-
tom, u suradnji s Gradskim društvom 
Crvenog križa Zagreb i Prihvatilištem za 
beskućnike i Ustanovom „Dobri dom“, 
osigurao dodatne usluge tijekom hladnih 

siječanjskih dana. Među ostalim osiguran 
je dodatni smještaj, organiziran prijevoz 
na lokaciju, kao i provedeno testiranje na 
COVID-19 kako bi se širenje zaraze svelo 
na najmanju moguću mjeru. 
I nadalje, sve osobe u potrebi za smje-
štajem mogu se javiti nadležnom Centru 
za socijalnu skrb kako bi se pokrenuo 
postupak privremenog smještaja.

Nakon svega što nam se događa u posljednje vrije-
me sredinom siječnja u Zagrebu nas je i s neba po-

čeo zasipati stiropor umjesto snijega! Društvene mreže 
ubrzo su bile zatrpane fotografijama neobične pojave, 
a komentari su bili od raspona najave potpune kata-
klizme do neobično smiješnih. Pojavu koja se dogodila 
za „#ZAGREB“ objasnila je Željka Pogačić, voditeljica 
Područne meteorološke službe Zagreb DHMZ-a.
– Na glavnoj meteorološkoj postaji Zagreb – Maksi-
mir 14. siječnja oko 8 sati zabilježena je pojava „solike“. 
Solika ili krupa je oborina bijelih i neprozirnih čestica 
leda koje padaju iz kumulusnih oblaka, često u obliku 
pljuska. Te su čestice (kuglice) promjera između dva i 
pet milimetra, uglavnom kuglaste, a katkad stožaste. 
Soliku možemo prepoznati tako što su čestice lomljive 
i lako se drobe, a kad padnu na čvrsto tlo, odskaču i 
tako se rasprskavaju (lome).
Kada su temperature zraka pri tlu oko 0 °C, solika obič-
no pada u pljuskovima zajedno sa snježnim pahuljicama 
ili kišom. Pojava nije obilna, ni česta, a jako podsjeća na 
„stiropor“. Nastaje zbog nastajanja toplijeg sloja u tro-
posferi kroz koji čestica prolazi – detaljno je obrazložila.

Sve novosti s ovog područja u publikaciji „No-
vosti iz Plastičarskog kutka“ doznajte skenira-

njem priloženog QR koda. Izdavač Udruga „ZG“ 
u najnovijem izdanju nabraja sve plastičare koji 
su pružili pomoć u svojim proizvodima 
– građevinskoj foliji i vrećicama – stra-
dalima na području Sisačko-moslavačke 
županije. Osvrću se i na završenu javnu 
raspravu o prijedlogu Zakona o gos-
podarenju otpadom, na traženje EU da 
smanji a ne da zabrani uporabu plastič-

nih vrećica, a ovdje možete pročitati postoji li u 
Hrvatskoj dovoljan kapacitet za njihovu oporabu 
te tržište reciklata i kako plastične vrećice mogu 
postati važan element u kružnom gospodarstvu. 

Znate li da je plastika zapravo pravi ze-
leni business i što je to indeks popravlji-
vosti koji bi produžio vijek elektroničkih i 
električnih uređaja? 
Sve ovo i još mnogo zanimljivosti prona-
đite u redcima novih „Novosti iz Plasti-
čarskog kutka“.

ZADOVOLJAN RADNIK,
USPJEŠAN POSLODAVAC

PLASTIČARI POMAŽU I ISTIČU SVOJU VAŽNOST U KRUŽNOM 
GOSPODARSTVU

SVI BESKUĆNICI NA TOPLOME

ZAŠTO NAM JE PADAO 
STIROPOR A NE SNIJEG?!

Foto: Siniša Kosić
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Lanjski je potres ostavio svoje razorne tragove i na 
zagrebačkim vrtićima i školama. Pitanjem kako 

teče dinamika obnove započeli smo intervju za jubi-
larni deseti broj #ZAGREBA s pročelnikom Gradskog 
ureda za obrazovanje Ivicom Lovrićem.
U potresu koji je 22. ožujka pogodio Grad Zagreb ošte-
ćeno je 175 od 433 odgojno-obrazovna objekta Grada 
Zagreba. Međutim, do 1. rujna 2020. od 175 oštećenih 
objekata obnovljeno je njih 161, a završetak obnove -14 
objekata- očekuje se u idućih nekoliko dana. Obnova 
spomenutog 161 objekta provedena je sukladno važe-
ćim zakonskim propisima, prema svim pravilima struke, 
a o kvaliteti provedene obnove najbolje govori podatak 
da nijedan od 161 objekta obnovljenih nakon potresa 
koji je pogodio Zagreb 22. ožujka 2020. u naknadnim 
podrhtavanjima, uključujući potrese 28. i 29. prosinca, 
nije pretrpio oštećenja.  
Od preostalih objekata koje je potrebno obnoviti (pet 
osnovnih, pet srednjih, dvije plesne škole, jedan učenič-
ki dom) na 11 su radovi već u tijeku, a na preostala dva 
objekta u tijeku je postupak javne nabave za izbor izvo-
đača radova (OŠ Bukovac), odnosno za odabir projek-
tanta (Umjetnička plesna škola Silvije Hercigonje). Uče-
nici iz 12 spomenutih oštećenih škola koje su u procesu 
obnove, njih gotovo 6500, raspoređeni su u 26 drugih 
škola, a učenici iz oštećenog Učeničkog doma Ante 
Brune Bušića smješteni su u Učeničkom domu Novi 
Zagreb. Učenicima osnovnih škola pritom je, tamo gdje 
je to bilo potrebno, osiguran organiziran prijevoz, pa je 
tako uz 4000 učenika koji se redovito prevoze organizi-
ranim prijevozom svake školske godine ove godine or-
ganiziran prijevoz za dodatnih 2000 učenika osnovnih 
škola oštećenih u potresu, i to na 15 različitih lokacija. 
Zasad sve funkcionira besprijekorno, a nedavni potresi 
nisu ugrozili predviđene rokove obnove oštećenih škola.
Tijekom proteklih tjedana kontinuirano se održava-
ju sastanci s roditeljima i predstavnicima škola, kojima 
je predočena cjelokupna dokumentacija o obnovi te 
daljnji planovi o podizanju statičke otpornosti odgoj-
no-obrazovnih objekata. Spomenuti će se sastanci odr-
žavati i sljedećih nekoliko tjedana sa svim zainteresira-
nim roditeljima. Na dosadašnjim su sastancima roditelji 
iznijeli zadovoljstvo i provedenom obnovom i daljnjim 
planovima u smislu podizanja statičke otpornosti od-
gojno-obrazovnih objekata. O povjerenju roditelja u 
kvalitetu obnove škola i sigurnost odgojno-obrazovnih 
objekata najbolje govori činjenica kako u protekla dva 

tjedna gotovo 97 % učenika redovito sudjeluje na nasta-
vi u školama, a izostanci u protekla dva tjedna odnose 
se na zdravstvene razloge (bolest ili samoizolacija). Iz 
navedenoga vidljivo je koliko je bilo važno obnoviti ško-
le i vrtiće nakon potresa u ožujku – u protivnom 60.000 
zagrebačke djece i učenika danas ne bi moglo biti u 
školama i vrtićima. 

Hoće li ova opsežna obnova, ali i koronakriza, usporiti 
prije zacrtan cilj – nastavu u školama u jednoj smjeni?
Projekt jednosmjenske nastave u svim zagrebačkim 
školama ambiciozan je projekt, no ponosimo se činje-
nicom da potresi, kako onaj u ožujku prošle godine, 
tako i ovi nedavni u prosincu, nisu ugrozili projekte 
škologradnje i gradnje vrtića u gradu Zagrebu. Najbolji 
dokaz tome jest da su nakon potresa, dakle od travnja 
do prosinca prošle godine, u Zagrebu otvorena tri nova 
dječja vrtića i jedna osnovna škola, a i dalje gradimo, 
dograđujemo i energetski obnavljamo škole i vrtiće na 
brojnim lokacijama, neovisno o potresu i obnovi od po-
tresa. Grad Zagreb, potresu unatoč, nastavlja razvijati 
mrežu gradskih dječjih vrtića, osnovnih i srednjih škola 
te tako povećavati dostupnost i pristupačnost predš-
kolskog, osnovnoškolskog i srednjoškolskog odgoja i 
obrazovanja te unapređivati nadstandard u sustavu od-
goja i obrazovanja.

Ipak, često se može čuti da Grad premalo ulaže u 
obrazovne institucije.
Od 439 odgojno-obrazovnih objekata – dječjih vrtića, 
osnovnih i srednjih škola – koliko ih Grad Zagreb ima 
danas, u posljednja dva desetljeća dograđena je ili no-
vootvorena čak jedna trećina objekata, što je impo-
zantan podatak uzevši u obzir činjenicu da se škole u 
Zagrebu organizirano grade već 200 godina. Primjera 
radi, samo od 2016. do danas za izgradnju, dogradnju, 
rekonstrukciju i energetsku obnovu škola i vrtića Grada 
Zagreba izdvojeno je gotovo 2 milijarde kuna, a najbolji 
dokaz tome jest da je samo tijekom protekle dvije go-
dine u gradu Zagrebu otvoreno pet novih dječjih vrtića, 
šest osnovnih škola, jedna srednja škola, šest školskih 
sportskih dvorana, a dvije su škole znatno dograđene.
Trenutačno su u tijeku radovi na dvama dječjim vrtići-
ma, jednoj osnovnoj školi, dogradnja i rekonstrukcija 
dviju osnovnih škola, kao i energetska obnova jednog 
dječjeg vrtića, šest osnovnih škola i dviju srednjih ško-
la. Nadalje, samo od 2017. godine do danas provedena 
je energetska obnova ukupno 50 objekata, 36 dječjih 

vrtića, 12 osnovnih i dvije srednje škole, za što je izdvo-
jeno više od 200 milijuna kuna. Ističem pritom kako se 
spomenuto ne odnosi na radove na obnovi škola nakon 
potresa. Ulaganje u obrazovne institucije najplastičnije 
se može prikazati primjerom dječjih vrtića – dječji vrtići 
Grada Zagreba 2000. godine djelovali su na 186 lokaci-
ja, a danas djeluju na 229 lokacija, čak 43 više nego prije 
samo 20 godina. Za izgradnju, dogradnju, rekonstrukci-
ju, opremanje i energetsku obnovu škola i vrtića Grada 
Zagreba u proteklih je 20 godina izdvojeno više od 6 
milijardi kuna, a to najbolje govori o prioritetu koji odgoj 
i obrazovanje imaju u gradu Zagrebu.

Već ste treći mandat na čelu Gradskog ureda za obra-
zovanje; razvijali li se obrazovanje i obrazovne insti-
tucije onako kako ste vi to željeli od prvog mandata?
Primarna zadaća Grada Zagreba kao osnivača jest iz-
gradnja odgojno-obrazovne infrastrukture, dakle vrtića 
i škola, te razvoj projekata i programa radi razvoja tzv. 
nadstandarda. Ponosim se činjenicom da problem koji 
je postojao u trenutku kad sam došao na čelo ovog ure-
da, kada je u Zagrebu bilo oko 6000 predškolaca koji 
nisu mogli dobiti mjesto u gradskom vrtiću, ne postoji 
već više od pet godina. Naime, u prvih šest godina mo-
jeg mandata, od 2009. godine do 2015. godine, Grad 
Zagreb povećao je kapacitete vrtića za gotovo 7000 
mjesta, a škologradnja i gradnja vrtića nastavljaju se i 
dalje unatoč svim nedaćama. Ponosan sam također 
na činjenicu da danas u produženom boravku imamo 
5500 učenika i 300 skupina više nego prije desetak 
godina. Svaki drugi zagrebački učenik od prvoga do 
četvrtog razreda osnovne škole danas ide u produženi 
boravak, a Zagreb ima više skupina i djece uključenih 
u produženi boravak nego ostatak Republike Hrvatske 
zajedno. Kao primjer ću izdvojiti samo jedan podatak: 
dok su brojne županije i gradovi smanjivali broj ustro-
jenih skupina produženog boravka u tekućoj školskoj 
godini zbog pandemije koronavirusa, u gradu Zagrebu 
ustrojeno je 689 skupina produženog boravka, čak 67 
više nego protekle školske godine!
Nadalje, Grad Zagreb prvi je u Hrvatskoj razvio sustav 
kvalitetne, pravilne prehrane djece u vrtićima i školama, 
sustavno i kontinuirano unapređuje kvalitetu prehrane, 
a djeci i učenicima osigurava dostupnost raznovrsnih 
obrazovnih, rekreativnih, sportskih i drugih sadržaja. 
Najponosniji sam na to što su svi programi i projekti 
koji se svakodnevno provode u odgojno-obrazovnim 

IVICA LOVRIĆ, PROČELNIK GRADSKOG UREDA ZA OBRAZOVANJE

CIJENE VRTIĆA I DALJE ISTE, PRIORITETI NASTAVA 
U JEDNOJ SMJENI I NOVE ŠKOLE
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ustanovama Grada Zagreba iznimno socijalno osjetljivi 
te tako dostupni svakom zagrebačkom djetetu. Ono po 
čemu se Zagreb uklapa u hrvatski prosjek i čime nisam 
zadovoljan jesu hiperinflacija odlikaša, ali i rad s daro-
vitom djecom. U vremenu pred nama moramo se po-
sebno baviti stvaranjem zakonskih preduvjeta i imple-
mentacijom programa za darovitu djecu, ali i osmisliti i 
implementirati jasan, precizniji sustav vanjskog vredno-
vanja obrazovanja i obrazovnih postignuća, bili to naci-
onalni ispiti ili nešto drugo.

Što mislite o kurikularnoj reformi, je li ona ostvarila 
željene rezultate i kako dalje?
Riječ „reforma“ podrazumijeva znatno preoblikovanje 
neke strukture, bio to sustav, institucija ili program, radi 
njezina poboljšanja i modernizacije. Kurikularna refor-
ma koju je provodilo prethodno vodstvo Ministarstva, 
na čelu s ministricom Divjak, nažalost nije bila reforma u 
pravom smislu te riječi. 
Kurikularna reforma prije svega nije bila dobro pri-
premljena te se zasnivala na 
informatizaciji koja sama po 
sebi bez znatnih promjena i 
razvoja drugih sfera ne može 
donijeti važnije promjene. Na-
žalost, kurikularna se reforma 
tako svela na zadovoljavanje 
partikularnih interesa i nekoli-
ko stotina milijuna kuna tešku 
nabavu informatičke opreme 
koja je, uzgred budi rečeno, 
iznimno loše kvalitete, nefunk-
cionalna, već sad zastarjela i 
neupotrebljiva za provođenje 
i praćenje redovne i nastave na daljinu.
Nadalje, upitan je također bio odnos Ministarstva 
prema nastavnicima i učiteljima. Ako učitelji studiraju 
pet godina, pripremaju se za svoj poziv, polažu struč-
ni ispit i imaju niz drugih stručnih skupova na kojima 
se usavršavaju, kako je moguće da im u Ministarstvu 
znanosti i obrazovanja kažu da sve to ostave po strani 
jer će nekoliko online tečajeva i nekoliko fiktivnih sati 
stručnog usavršavanja promijeniti paradigmu obrazo-
vanja i pripremiti ih za rad u reformiranoj školi? Teš-
ko je vjerovati da se tako može kvalitetno pripremiti i 
motivirati nastavnike za provedbu reformskog proce-
sa. Prema informacijama koje smo kao osnivač dobili 
od naših učitelja i nastavnika možemo samo zaključiti 
da oni nisu pripremljeni za provedbu reforme i da im 
nisu u cijelosti poznate njihove odgovornosti i obveze 
u sklopu nje. Također preduvjet svake obrazovne re-
forme jest izjednačavanje materijalnih i drugih uvjeta 
u svim školama, za sve učenike, te stimulacija i poticaj 
zaposlenika, prije svega nastavnika i stručnoga kadra, 
a tu je reforma ministrice Divjak, svjedočili smo tome 
potkraj 2019. godine, apsolutno zakazala.

Konačno, bez suradnje i dvosmjerne komunikacije s 
osnivačima i školama svaka reforma pada u vodu, a 
upravo se komunikacija pokazala posebnim proble-
mom tijekom mandata spomenute ministrice. Naime, 
samo je Grad Zagreb Ministarstvu uputio desetke upita, 
prijedloga i zahtjeva na koje nikad nismo dobili odgovor. 
Novo vodstvo Ministarstva, međutim, pokazalo je razu-
mijevanje za spomenute nedostatke počevši od komu-
nikacije pa nadalje te nam ostaje vjera da će Hrvatska u 
dogledno vrijeme doživjeti reformu obrazovanja u pu-
nom smislu te riječi.

Demografska slika u Zagrebu je relativno povoljna u 
usporedbi s ostatkom zemlje, interes za gradske dječ-
je vrtiće ne jenjava. Može li se smanjiti broj djece po 
pojedinoj skupini i hoće li cijena i ubuduće ostati po-
voljna?
Na današnji je dan u gradskim vrtićima Grada Zagre-
ba u 1507 odgojno-obrazovnih skupina upisano 31.000 
djece, prosječno 20 djece po skupini. Istodobno je u 

gradskim dječjim vrtićima zapo-
sleno više od 6200 osoba, što 
znači da u prosjeku na jednog 
zaposlenika u gradskim dječ-
jim vrtićima imamo tek petero 
djece. Riječ je o standardu koji 
nema nijedan drugi grad u Hr-
vatskoj, a usudio bih se reći i šire. 
Uza sve navedeno, u zagrebač-
kim vrtićima zaposleno je više 
od 300 trećih odgojitelja, struč-
nih komunikacijskih posrednika 
i pomoćnih radnika za njegu i 
skrb djece s poteškoćama u ra-

zvoju, čime je znatno unaprijeđen rad s djecom s poteš-
koćama u razvoju i njihova integracija u vrtić i inkluzija 
u društvo. Nadalje, unatoč upisanih gotovo 31.000 dje-
ce u gradskim je vrtićima i dalje slobodno gotovo 1300 
mjesta, od čega gotovo 200 za djecu jasličkog uzra-
sta. Unatoč tome Grad Zagreb nastavlja s izgradnjom 
i otvaranjem novih objekata dječjih vrtića upravo radi 
povećanja dostupnosti i pristupačnosti sustava odgoja 
i obrazovanja, i to tako da se škole i vrtići što je mo-
guće više približavaju potrebama i mjestu stanovanja 
roditelja. Valja također naglasiti kako čak 45 % rodite-
lja u Gradu Zagrebu mjesečno u cijeni vrtića sudjeluje 
iznosom od tek 0 do 150 kn, dok je prosjek mjesečne 
participacije roditelja u cijeni vrtića u drugim jedinicama 
lokalne i regionalne samouprave i nekoliko puta veći. 
Gradonačelnik je proljetos čvrsto, pisano jamčio, a i da-
lje to jamči, da će cijene vrtića i dalje ostati takve, a po 
mogućnosti i povoljnije za roditelje. Sve navedeno jasno 
dokazuje da su od 2000. godine i prvoga gradonačel-
ničkog mandata Milana Bandića demografija i obrazo-
vanje prioriteti gradske uprave.  #ZAGREB

Koje cjepivo odabrati i jesu li 
sva jednako djelotvorna – ovo 

više nisu najvažnija pitanja koja 
su mučila mnoge koji su proteklih 
dana čekali ili razmišljali o svojim 
dozama cjepiva jer novih cijeplje-
nja u Zagrebu nema! Sada je pod 
najvećim upitnikom kada će stići 
naručene doze cjepiva, kada će se 
u našoj metropoli i zemlji postići 
zadovoljavajuća procijepljenost i 
život vratiti „na staro“. 
Tek kad je stiglo cjepivo, a redovi se 
nizali u našim domovima za starije 
osobe, pa u žurnim službama, pla-
niralo se kad ćemo svi ostali doći 
na red i zamišljali najveseliji mjesec 
u godini – prosinac 2021. – potpuno 
drukčijim od protekloga. No sada ta 
nada postaje sve manja. 
Razlog je najava farma-
ceutske tvrtke AstraZe-
neca, od koje je Hrvatska 
i naručila najviše cjepiva, 
i njihova obavijest EU da 
smanjuju isporuke za 60 
posto od najavljenih za 
prvi kvartal ove godine. 
Zbog toga su do dalj-
njega obustavljena nova 
cijepljenja, a sadašnje 
doze u Zagrebu će se 
iskoristiti za docjepljiva-
nje osoba koje su primile 
prvu dozu, odnosno do-
cjepljivat će se onom vr-
stom koju su primili i prvi 
put, a vrlo male količine 
koje će ostati potrošit će 
se zasigurno vrlo brzo. 
U brojkama, do trenut-
ka pisanja ovog teksta, 
u Zagrebu je cijepljeno 
13.110 osoba, od čega 

3933 korisnika i djelatnika domova 
za starije osobe, 8957 zdravstvenih 
djelatnika i 230 pripadnika žurnih 
službi koje odlaze u Sisačko-mosla-
vačku županiju. U domovima za 
starije cijepljeni su svi korisnici koji 
su iskazali interes za cijepljenje. 
Drugu dozu dobile su 1894 osobe 
(538 zdravstvenih djelatnika i 1356 
korisnika domova za starije osobe). 
Od poznatih odgovora dotad se 
znalo samo da je svako cjepivo do-
bro jer dokazano štiti od virusa, no 
neodgovoreno je još hoćemo li se 
morati cijepiti sezonski, odnosno 
koliko dugo djeluje, i možemo li 
kao cijepljene osobe, bez obzira na 
to što mi ne možemo dobiti virus, 
prenijeti ga trećoj osobi? 

Od ravnatelja Nastavnog zavo-
da za javno zdravstvo Zvonimira 
Šostara doznajemo da imaju plan 
kako organizirati cijepljenje za cije-
li Zagreb, no sada je sve na čeka-
nju. Bez cijepljenja, nastavlja, nema 
normalnog života, a sadašnja već 
duga zatvorenost i izostanak soci-
jalnih kontakata mogu ostaviti veli-
ke tragove na mentalnom zdravlju. 
Zato skreće pozornost na aktivira-
nu mrežu telefonskih linija za psi-
hološku pomoć. 
Nastavni zavod za javno zdravstvo 
„Dr. Andrija Štampar“ od samog je 
početka epidemije aktivirao osam 
telefonskih linija preko kojih gra-
đanima pruža psihološku pomoć. 
Također je Hrvatska psihološka 

komora, u suradnji s 
Hrvatskim psihološkim 
društvom i županijskim 
psihološkim društvi-
ma, aktivirala Mrežu 
telefonskih linija za psi-
hološku pomoć HPK-
HPD na kojoj građani 
mogu dobiti pomoć i 
savjet kako se nositi sa 
životnim promjenama 
koje su nastale zbog 
zdravstvene krize uzro-
kovane pandemijom 
COVID-19 i potresom. 
Brojevi telefona Mreže 
HPK-HPD su sljedeći:
091/9135-688; 
091/7554-702; 
091/7847-558; 
091/9395-944; 
091/9478-762;
Linija za savjetovanje 
mladih: 095/7018-011.        

#ZAGREB

ZAGREPČANI ČEKAJU NOVE DOZE 
Do trenutka pisanja ovog teksta u Zagrebu su cijepljene 13.110 osobe a drugu 

je dozu primilo 1894 osoba 
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HRVATSKI PRIRODOSLOVNI MUZEJ IZ ZAGREBA PRIVREMENO SELI U ČUVAONICU U NOVI PETRUŠEVEC

GOLEMA VELIKA PSINA ČEKA OBNOVU U
SPECIJALNOM KAVEZU

„Zagrebački“ potres iz ožuj-
ka 2020. dosta je oštetio 

i parcijalno poljuljao statiku pala-
če Amadeo, a time i Hrvatski pri-
rodoslovni muzej u Demetrovoj. 
Kako nam govori u razgovoru 
ravnateljica muzeja Tatjana Vlaho-
vić: – Bili smo prisiljeni evakuirati 
određenu građu u sigurne dijelove 
muzeja, a nakon završetka izgrad-
nje čuvaonice u Novom Petrušev-
cu preseljenje građe se nastavilo. 
Osim što je statika zgrade naruše-
na, brojni eksponati su nepovratno 

uništeni, a na nekima je potrebna 
restauracija. 
Nove čuvaonice u Novom Petru-
ševcu ne omogućuju samo jed-
nakovrijednu pohranu fundusa, 
već je stvoren dodatan prostor za 
prihvat novog fundusa, a zahvalju-
jući karanteni i prostorima za nji-
hovu sveobuhvatnu muzeološku 
obradu sa znanstvenom analizom, 
omogućit će se restauriranje, pre-
pariranje i znanstvena obrada gra-
đe. Djelomično opremanje novih 
čuvaonica predviđeno je za ovu 

godinu za što je Grad Zagreb osi-
gurao dodatnih 1.700.000 kn. 
Čuvaonica u Novom Petruševcu 
prostire se na oko 2000 m2 što ju 
prema brojnosti građe čini trenu-
tačno najvećom specijaliziranom 
čuvaonicom u Hrvatskoj. Uređena 
prema recentnim muzejskim stan-
dardima, prilagođena je osjetljivoj 
građi; relativna vlaga, temperatu-
ra, primjerena rasvjeta te izolacija 
od prašine i štetnika. Dio ekspo-
nata koji nisu u stalnom postavu 
ostat će pohranjeni u čuvaonici 

koja je zamišljena kao trajni mu-
zejski depo. 
Najveći izložak – golemu/veliku 
psinu – nismo preselili i vjerojat-
no i nećemo zbog opasnosti od 
oštećenja. Najvjerojatnije će osta-
ti u muzeju tijekom cijele obnove 
zaštićena specijalnim kavezom u 
dogovoru s konzervatorima. Od 
velikih preparata izazov će nam 
biti preseliti kitov kostur, velikog 
bijelog, i morskog psa lisice te 
preparat ribe bucanj - dodaje rav-
nateljica Tatjana Vlahović. Fundus 

Hrvatskoga prirodoslovnog mu-
zeja bogat je i raznolik, broji više 
od 1,4 milijuna različitih predmeta: 
minerala, stijena, fosila, preparira-
nih biljnih i životinjskih vrsta kao i 
antropološku građu. 
Kao najveći i strateški projekt u 
kulturi u Hrvatskoj kreće sveobu-
hvatna obnova matične zgrade 
Prirodoslovnog muzeja – palače 
Amadeo uz EU potporu kao i sufi-
nanciranje Grada Zagreba.
Nakon obnove muzej će dobi-
ti podzemni aneks, suvremenu 

opremu, akreditirane laboratorije, 
suvenirnicu i kafeteriju. Dočarat će 
osjećaj putovanja kroz vrijeme, a 
moći će se uživati i u dvije vremen-
ske kapsule, restauriranim memo-
rijalnim sobama: prvog ravnatelja 
muzeja Spiridiona Brusine i Dra-
gutina Gorjanovića-Krambergera. 
Predviđena je kružna komunikaci-
je kroz muzej s pomoću mostova 
koji će povezivati istočno i zapad-
no krilo i tako omogućiti sagleda-
vanje eksponata u atriju muzeja iz 
drukčije perspektive. #ZAGREB

Kao najveći i strateški projekt u kulturi u 
Hrvatskoj kreće sveobuhvatna obnova matične 
zgrade Prirodoslovnog muzeja – palače 

Amadeo, projekt je sufinanciran sredstvima EU 
fondova i Grada Zagreba 

Fotografije: Siniša Kosić
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Nakon najrazornijeg potresa 
koji je u 140 godina pogodio 

Hrvatsku i ostavio građane Sisačko-
moslavačke županije bez domova i 
u strahu od neizvjesne budućnosti, 
UNICEF je žurno nabavio 13,5 
tona zaštitnih cerada kako bi se 
oštećene obiteljske kuće i javne 
ustanove zaštitile od daljnjeg 
uništavanja uslijed vremenskih ne-
prilika. 
UNICEF Hrvatska od samog 
početka surađuje s Vladom na 
prevladavanju ove krize i utvrđivanju 
sredstava za poboljšanje zaštite 
djece i njihovih obitelji, posebno 
one najugroženije. UNICEF je 
Hrvatskom Crvenom križu i Stožeru 
civilne zaštite nakon poplava u 
Slavoniji donirao tri sanitarna 
kontejnera prilagođena djeci i 
osobama s invaliditetom, kao i 
mobilne stupove koji se koriste 
za osvjetljavanje velikih površina 
u situacijama nestanka električne 
energije. U suradnji s tvrtkom 
Paloma, UNICEF je osigurao 
gotovo 29.000 paketa higijenskih 
potrepština koji su dostavljeni u 
24 javne i zdravstvene ustanove u 
Sisačko-moslavačkoj županiji. 
U suradnji s resornim ministarstvom 
i Društvom za psihološku pomoć, 
UNICEF je angažirao mobilne 
timove odabranih stručnjaka za 
psihosocijalnu podršku djeci i 
obiteljima, posebno onima čije 
su kuće oštećene i obiteljima 
u najvećem riziku, iz programa 
socijalne skrbi. U suradnji s 
partnerima na terenu, UNICEF 
će organizirati i prostore za igru 
i psihosocijalnu podršku djeci, 
za koje će osigurati komplete za 
rani razvoj, učenje i igru posebno 
razvijene za krizne situacije, s 
edukativnim materijalima za djecu 
od 0 do 8 godina.

„U vremenima krize, psihološka 
podrška obiteljima i djeci iznimno je 
važna kako bi se osigurale okolnosti 
u kojima mogu izraziti svoje 
osjećaje, izgraditi otpornost i vratiti 
u živote bar djelić izgubljene radosti. 
Aktivnosti u sigurnim mjestima sa 
stručnjacima vraćaju djeci osjećaj 
normalnosti i omogućavaju učenje i 
igru. Podrška i pomoć svih potrebna 
je kako bismo zajedno prevladali 
ove teške izazove te najugroženijoj 
djeci i obiteljima pružili podršku i 
sigurnost u nadolazećem razdoblju“ 
– poručuje Predstojnica Ureda 
UNICEF-a u Hrvatskoj, Regina 
Castillo. 
Prema što bržoj normalizaciji 
života u narednim će mjesecima 
biti potrebno osigurati podršku 
vrtićima, školama i zdravstvenim 
ustanovama te institucijama iz 
sustava socijalne skrbi. U suradnji 
s resornim ministarstvima, UNICEF 
će podržati siguran nastavak 
obrazovanja, uspostavljanje zdrav-
stvene zaštite i socijalne skrbi za 
najranjiviju djecu i mlade u Sisačko-
moslavačkoj županiji.
I vi se možete uključiti i svojom 
donacijom pomoći osigurati:
•	 higijenske potrepštine i zaštitnu 
opremu
•	 psihosocijalnu pomoć za djecu i 
roditelje 
•	 podršku vrtićima i školama
•	 podršku zdravstvenim ustano-
vama i socijalnim službama

Donirati možete na web-stranici 
www.unicef.hr 
uplatom na UNICEF-ov račun 
HR1723600001501092524, poziv 
na broj 2068-98 ili skeniranjem 
2D koda.

VRATIMO NADU DJECI I OBITELJIMA 
POGOĐENIMA POTRESIMA

Djeca, koja su posebno 
ranjiva, još će dugo nakon 
potresa trebati posebnu 

skrb jer potresi imaju 
razarajući, dugoročan 

učinak.

#ZAGREB UNICEF

RASPISAN JAVNI NATJEČAJ ZA DODJELU DO 30.000 KUNA ZA 
OČUVANJE I RAZVOJ TRADICIJSKIH, DEFICITARNIH I PROIZVODNIH 

OBRTNIČKIH DJELATNOSTI

GRAD ZAGREB STALNO
UZ SVOJE OBRTNIKE

Grad Zagreb stao 
je, kao i svih 

prethodnih godina, 
uz svoje obrtnike 
da im pomogne u 
prevladavanju teške 
situacije. Pročelnica 
Gradskog ureda za gospodarstvo Mirka Jozić istaknula 
je prigodom predstavljanja teksta natječaja da je Grad 
ponosan da se u ovoj današnjoj situaciji bilježi porast 
broja novih obrta i rekla da je u njima sada samo u 
Zagrebu zaposleno više od 30.000 ljudi. Izdvojila je 
za što se sredstva mogu utrošiti, a svakako je važno 
da to može biti i za uređenje prostora, primjerice, na-
kon potresa. Iako je popunjavanje obrasca za natječaj 
jednostavno, za sve koji nisu sigurni otvorena su vrata 
Plavog ureda čiji će djelatnici svakome rado pregledati 
dokumentaciju jer naknada dopuna neće biti mogu-
ća. Osvrnula se i na ovogodišnju nemogućnost odr-
žavanja Obrtničkog sajma zbog epidemioloških mjera 
– mjesta najbolje popularizacije i predstavljanja defici-
tarnih zanimanja. 
Zagrebački gradonačelnik Milan Bandić prisjetio se 
svojeg prvog mandata u kojemu je poticanje i očuva-
nje obrtništva stavio 
među prioritete. 
– Zagreba ne bi bilo 
bez zagrebačkih 
obrtnika ni obrnuto 
– poručio je.
A tko se može kori-
stiti ovim potpora-
ma? Obrti, djelatno-
sti slobodnih zani-
manja, mikro, mala 
i srednja trgovačka 
društva u vlasništvu 
fizičkih osoba upi-
sanih u evidenciju o 
pravnim osobama i 
radnicima koji obav-
ljaju vezane obrte. 
Tradicijskim se sma-

traju djelatnosti 
koje se obavlja-
ju na tradicijski 
način, odnosno 
uporabom tra-
dicijskih materi-
jala i tehnologije 

tijekom proizvodnje i popravaka. To su npr. mesarski, 
pekarski, tkalački, užarski, krojački, bačvarski, urarski, 
tapetarski… 
Na popisu deficitarnih zanimanja su, primjerice, slas-
tičari, roletari i strojobravari, a proizvodne obrtničke 
djelatnosti pročišćavanje i prerada perja, izrada tijesta 
za kore i pite, izrada zavjesa, izrada kravata, strojno i 
ručno pletenje… 
Obrazac Zahtjeva može se preuzeti na mrežnoj strani-
ci Grada Zagreba  www.zagreb.hr ili u Gradskom ure-
du za gospodarstvo, energetiku i zaštitu okoliša, Odjel 
za poticanje razvoja obrta i poduzetništva i praćenje 
stanja u gospodarstvu, Zagreb, Trg Stjepana Radića 1, 
sobe 105, 106, 109 i 110. Sve dodatne informacije mogu 
se dobiti na telefonske brojeve: 6101-110, 6100-075, 
6101-106, 6100-043, 6166-139, 6101-586, 6101-105. 
Susret s novinarima uoči objave ovog natječaja bio je i 
prigoda za poziv za podršku zagrebačkim obrtnicima 

u ovim izazov-
nim vremenima 
posjetom strani-
ci i korištenjem 
platformom Za-
grebCrafts. Na 
https://zagreb-
crafts.hr/kata-
log/ moguće je 
naručiti kvalitet-
ne i jedinstvene 
proizvode i pri-
družiti se kampa-
nji #kupujmolo-
kalno.  #ZAGREB

Natječaj za mogućnost dobivanja potpore od 
10 do 30.000 kuna raspisan je 20. siječnja i bit 
će otvoren 30 dana pa svakako požurite da u 

rokovima predate traženu dokumentaciju 



Drage Zagrepčanke i Zagrepčani, dragi gosti!

Želim vam sretan mjesec ljubavi!

Srdačno vaš

gradonačelnik Milan Bandić

Polako smo zakoračili u veljaču koja je mjesec 

posvećen karnevalima, fašniku i ljubavi. Vrijeme 

je to kada možete nabaciti bilo koju masku, 

pokazati kreativnost, biti nakratko netko drugi 

i dopustiti si pokoju neslanu šalu. Isto tako 

veljača je mjesec posvećen zaljubljenima te 

je idealna prilika da posvetite vrijeme voljenoj 

osobi. Predlažemo posjet muzeju ili nekoj 

izložbi koji mogu biti zanimljiviji udvoje, a 

večer uvijek možete zaokružiti romantičnom 

šetnjom gradom. Ujedno predlažem da 

provedete dan zaljubljenih u prirodi i uživate 

u čistom zraku otkrivajući brojne prirodne 

atrakcije. Za one koji se uz šetnje žele i 

dodatno rekreirati, mogu posjetiti Sljeme, 

Jarun ili mnoge zagrebačke parkove kako 

bi na proljeće, zajedno sa svojim gradom, 

zablistali u punom sjaju.

Foto: Siniša Kosić


